

# ЛЕНИНГРАДЦЫ — К ЮБИЛЕЮ А. П. ЧЕХОВА

В аулах и станицах Северного Кавказа, в далеких селениях Чукотки и кишлаках Средней Азии читают рассказы Чехова, смотрят его пьесы в клубах и домах культуры. Чехов переведен на все языки народов нашей страны и многих народов мира. Об этом свидетельствует обширная коллекция книг с произведениями непревзойденного мастера слова, хранящаяся в музее Института русской литературы Академии наук СССР в Ленинграде.

«Чехов — на языках народов мира» — так называется большая книжная выставка, подготовленная работниками музея Ленинграда. На ней представлены сборники рассказов и пьес великого русского писателя, выпущенные в разные годы в нашей стране и за рубежом. Тут есть издания на языках народов Северного Кавказа и Крайнего Севера, Поволжья и Сибири. Книги Чехова изданы в Англии, Италии, Японии и многих других странах.

Государственный научно-исследовательский институт театра, музыки и кинематографии на постоянной выставке, посвященной культуре народов СССР, организует показ иллюстративных материалов, рассказывающих о пьесах А. П. Чехова, которые идут на сценах театров городов и в клубах селений. На фотографиях — знаменитые артисты и участники кружков художественной самодеятельности, исполняющие роли в пьесах и водевилях Чехова. Собраны вырезки из иностранных журналов, фотографии, на которых изображены сцены из спектаклей, поставленных в городах Европы.

К 100-летию со дня рождения великого русского писателя ленинградцы рассылают оригинальные издания, изделия из фарфора, юбилейные значки. В библиотеки и книжные магазины Кабардино-Балкарской АССР поступят сборники статей литературоведов, посвященные жизни и творчеству А. П. Чехова. Рассылаются новые красиво оформленные издания рассказов и пьес с портретами писателя. «Чехов — детям» — так называется книга для детворы. Ленинградская кинокопировальная фабрика размножает для автономных республик Северного Кавказа новый фильм «Дама с собачкой», созданный по одноименному рассказу Чехова на студии «Ленфильм».

К знаменательной дате в продажу поступят фарфоровые скульптуры-статуэтки, в которых запечатлены образы чеховских персонажей — «Человек в футляре», «Унтер Пришибеев», «Хамелеон» и другие. Выпущены настольные юбилейные медали с портретом А. П. Чехова и памятные значки.

Хорошую инициативу проявили работники Ленинградского дома книги. Они рассылают сообщения всем, кто пользуется услугами отдела «Книга — почтой», о том, что наложенным платежом можно получить новые книги, посвященные жизни и творчеству А. П. Чехова, и юбилейные издания его произведений. В Кабардино-Балкарскую АССР отправлены первые бандероли читателям, имеющим постоянные абонементы в Ленинградском доме книги.

В Пушкинском доме открывается интересная выставка экспонатов, полученных от коллекционеров, мастеров художественной обработки дерева, вышивальщиц, живущих в разных городах страны. Поступили старинные издания, фотографии, портреты великого писателя, книги и вещи, которыми он пользовался. Среди них есть портреты с дарственными надписями Чехова друзьям, деятелям литературы и искусства того времени. Присланы альбомы с видами чеховских мест в стране.

За годы Советской власти произведения А. П. Чехова издавались в автономных республиках, в том числе на языках народов Северного Кавказа. Все эти книги будут выставлены в Государственной публичной библиотеке имени Салтыкова-Щедрина.

В. КРИВОШЕИН.